
第２期千葉市国民健康保険データヘルス計画（平成30年度～令和5年度） 評価
1. 結果の概要

2. データヘルス計画における指標ごとの評価 【評価】○：目標達成 △：H28年度(ﾍﾞｰｽﾗｲﾝ）から改善しているが目標未達成 ×： H28年度(ﾍﾞｰｽﾗｲﾝ）から悪化

健康支援課

・全9指標について、達成状況を指標設定時のベースライン値（H28年度）と直近の実績値（R4年度はR5.7月時点の数値で、確定はR5.11月）を比較し、目的の達成状況を評価しました。
・目標を達成した指標が1指標、改善傾向にある指標が4指標で、全体の約5割に当たる5指標が、目標達成又は改善傾向となっています。

策定時のベースライン値（H28年度）と直近の実績値（R4年度）を比較 項目数(割合) 評価指標

〇（目標達成） 1 (11%) ③新規人工透析患者数の減少

△（H28年から改善または同値であるが目標未達） 4 (44.5%) ②特定保健指導実施率、④高血圧値の改善（男性）、⑥脂質異常症の減少（男性・女性）

×（H28年から悪化） 4 (44.5%) ①特定健康診査受診率、④高血圧値の改善（女性）、⑤血糖コントロール不良者の割合の減少

指標

ベースライン 第2期データヘルス計画

【目標値に対する評価】H28 H30 R1 R2 R3 R4
R5.7時点
R5.11確定

R5
評価

① 特定健康診査受診率(%)
目標 - 39.5 41.0 42.5 44.0 45.5 47.0

×

・評価は、「×」で平成28年度と比較し悪化しました。
・受診勧奨に関する取組を強化した結果、特定健診の受診率は平成30年度
は増加しましたが、令和元年度以降は新型コロナウイルス感染症の感染
を恐れたことによる受診控え等により減少したと考えられます。実績 36.2 39.5 37.6 31.9 31.6 33.0 R6.11月評価

② 特定保健指導実施率(%)

目標 - 16.5 18.0 19.5 21.0 22.5 24.0 

△

・評価は、「△」で平成28年度から改善していますが目標は未達成でした。
・専門職による利用勧奨を取り入れるとともに、医療機関委託と並行して
民間事業者の活用を開始するなど、利用しやすい環境づくりに取り組み
ました。

実績 13.3 13.0 15.4 17.1 15.6 14.8 R6.11月評価

③ 新規人工透析患者の減少(人)
目標 - 減少

〇

・評価は、「〇」で目標を達成しました。
・新規透析導入患者数は減少が見られますが、被保険者数に対する透析患
者数の割合は横ばいで推移しており、引き続き糖尿病の重症化予防の取
組が必要です。実績 155 115 117 128 131 147 R6.11月評価

④ 高血圧値の改善
（収縮期血圧の平均値）

男性
目標 - 129.9 129.8 129.7 129.6 129.5 129.4 

△

・評価は、男性が「△」で平成28年度から改善していますが目標は未達成
で、女性が「×」で平成28年度と比較し悪化しました。

・特定健診受診者のうち、生活習慣病の発症リスクがある方に対して、特
定保健指導の実施や治療が必要であるが医療機関を未受診の方に対して、
受療勧奨を実施しました。平成28年度と比較し令和3年度の降圧薬の内服
率は、上昇していますが、ﾒﾀﾎﾞﾘｯｸｼﾝﾄﾞﾛｰﾑの割合の増加や、運動習慣が
ない方の割合が高いことなどが本指標の結果に影響している可能性が考
えられます。

実績 130.1 130.2 129.3 130.9 130.5 130.0 R6.11月評価

女性
目標 - 127.1 127.0 126.9 126.8 126.7 126.6

×
実績 127.3 127.4 128.6 128.9 128.6 127.8 R6.11月評価

⑤ 血糖コントロール不
良者の割合の減少

（NGSP値HbA1c 8.4%(JDS
値8.0％）以上の割合）

40-64
歳

目標 - 0.87 0.85 0.83 0.81 0.79 0.77 
×

・評価は、40－74歳が「×」で平成28年度と比較し悪化しました。
・特定健診受診者のうち、生活習慣病の発症リスクがある方に対して、特
定保健指導の実施や治療が必要であるが医療機関を未受診の方に対して、
受療勧奨を実施しました。平成28年度と比較し令和3年度の糖尿病治療薬
の内服率は、上昇していますが、ﾒﾀﾎﾞﾘｯｸｼﾝﾄﾞﾛｰﾑの割合の増加や、運動
習慣がない方の割合が高いことなどが本指標の結果に影響している可能
性が考えられます。

実績 0.91 0.92 0.91 0.94 0.91 0.92 R6.11月評価

65-74
歳

目標 - 0.61 0.59 0.57 0.55 0.53 0.51
×

実績 0.65 0.78 0.75 0.78 0.73 0.72 R6.11月評価

⑥ 脂質異常症の減少
（LDLコレステロール
160mg/dl以上の割合）

男性
目標 - 9.1 8.8 8.5 8.2 7.9 7.6 

△

・評価は、男女共に「△」で平成28年度と比較して改善しましたが目標は
未達成でした。

・特定健診受診者のうち、生活習慣病の発症リスクがある方に対して、特
定保健指導の実施や治療が必要であるが医療機関を未受診の方に対して、
受療勧奨を実施しました。平成28年度と比較し令和3年度の脂質異常症治
療薬の服用率は、上昇していますが、ﾒﾀﾎﾞﾘｯｸｼﾝﾄﾞﾛｰﾑの割合の増加や、
運動習慣がない方の割合が高いことなどが本指標の結果に影響している
可能性が考えられます。

実績 9.7 10.6 10.5 11.1 10.7 9.4 R6.11月評価

女性
目標 - 13.8 13.1 12.4 11.7 11.0 10.3

△
実績 15.2 15.7 15.6 15.9 14.8 13.2 R6.11月評価

議題２ ③


